

خبر اقتصادی

رئیس سازمان برنامه و بودجه:

حقوق نجومی پرداخت نمی شود



رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: با برداشته شدن سقف پرداخت حقوق مخالفیم و معتقدیم این امر باید تداوم داشته باشد؛ چرا که برداشتن آن می تواند باعث بی انضباطی شود. به گزارش ایسنا داود منظور افزود: آنچه در مجلس مطرح شد این بود که می خواستند بندی پرداختی را در دولت بردارند که ما به عنوان سازمان برنامه و بودجه مخالفت کردیم و اعتقاد داریم که وجود سقف پرداخت باید تداوم داشته باشد و برداشتن آن می تواند باعث بی انضباطی شود. او در حاشیه جلسه دیروز هیئت دولت در جمع خبرنگاران درباره پرداخت حقوق نجومی اظهار کرد: خیر، حقوق نجومی وجود ندارد. امسال پرداختها به همه کارکنان دولت و شرکت های دولتی دارای سقف است.

وزیر ارتباطات اعلام کرد:

قرار گرفتن ۸ میلیون خانوار تحت پوشش فیبر نوری



وزیر ارتباطات اعلام کرد: تقریباً چهار میلیون خانوار در این زمینه زیر پوشش شبکه فیبر نوری قرار گرفتند که تا پایان سال به حدود هشت میلیون خانوار خواهد رسید. به گزارش ایسنا عیسی زارع پور افزود: گسترش فیبر نوری در بیش از ۱۵۰ شهر آغاز شده و ۷۰ شهر آن به پایان رسیده است. همچنین از ۱۴۰۰ شهر در ۵۰۰ شهر مقدمات انجام کار و توافق با شهرداری ها و مدیریت شهری فراهم شده. اولین استانی که به طور کامل زیر پوشش قرار می گیرد استان گلستان است و طی یکماه آینده به بهره برداری می رسد. او در جمع خبرنگاران حاضر در حیط دولت تاکید کرد: به طور مرتب در حال فعالیت هستیم تا سرعت اینترنت ثابت و همراه افزایش یابد و مردم هر چند با تاخیر نتیجه آن را خواهند دید.

پایان هفته مثبت بورس:

شاخص کل ۰.۱۱ درصد رشد کرد



بازار سهام دیروز معاملات متعادل مثبتی را پشت سر گذاشت و سهام کوچک قبولی بر خوردار بودند. به گزارش اقتصاد آنلاین شاخص کل بورس در پایان معاملات چهارشنبه با رشد ۲ هزار واحدی به سطح ۲ میلیون و ۶۹ هزار واحدی رسید. شاخص کل هم وزن نیز در پایان معاملات با رشد ۰.۴۶ درصدی همراه شد. همچنین ارزش معاملات خرد بازار سهام در پایان معاملات به ۳۷۰۰ میلیارد تومان رسید. از این مقدار، ۲۱۰۰ میلیارد تومان متعلق به بازار بورس، ۱۲۰۰ میلیارد تومان متعلق به فرابورس و ۳۸۰ میلیارد تومان متعلق به صندوق های سهامی بوده است. در پایان معاملات دیروز حقیقی ها ۴۷ میلیارد تومان پول از بورس خارج کردند. سرانه خرید اشخاص حقیقی نیز به ۲۳.۳ میلیون تومان و سرانه فروش حقیقی ها به ۲۰.۹ میلیون تومان رسید.

رئیس سازمان بورس اعلام کرد:

اصلاح دستورالعمل پذیرش شرکت های دانش بنیان در فرابورس



رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار در خصوص راه اندازی بازار دانش بنیان ها اعلام کرد: اصلاح دستورالعمل پذیرش شرکت های دانش بنیان در فرابورس انجام شده و به منظور نظرخواهی از فعالان بازار سرمایه روی سایت سنا سازمان بورس قرار گرفته است. به گزارش ایرنا، مجید عشقی افزود: پس از آنکه فعالان و متخصصان بازار سرمایه نظرات خود را در خصوص دستورالعمل و اصلاحات اعلام کنند، نظرات در هیئت مدیره جمع بندی و تصویب خواهد شد. او تاکید کرد: بازار شرکت های دانش بنیان که شامل دو قالب بازار رشد و دانش بنیان است، در دستورالعمل پذیرش فرابورس تعریف شده و امیدواریم تا پایان مهر ماه مصوبه هم تایید شود و شاهد راه اندازی بازار دانش بنیان باشیم.

وزیر نفت از کشف چهار میدان نفتی و گازی خبر داد:

پشتازی در اکتشاف؛ عقب ماندگی در سرمایه گذاری!



با توجه به وضعیت تحریمی کشور، سرمایه گذاری در این حوزه به تعویق افتاد. بعد از خروج ایالات متحده از پیمان برجام و آغاز تحریم ها این کمبود سرمایه گذاری با خروج شرکت های مهم نفتی و گازی بیشتر حس شد. برای مثال ۲۹ مرداد ۱۳۹۷ شرکت نفت و گاز فرانسوی توتال در بیانیه ای تأیید کرد که در پی ناتوانی از دریافت معافیتهای تحریم های ضد ایرانی ایالات متحده آمریکا، خروج خود را از پروژه چند میلیارد دلاری طرح توسعه فاز ۱۱ پارس جنوبی اعلام می کند از این رو فرایند انتقال مسئولیت توسعه این فاز به CNPC رسید. پس از خروج توتال عملاً ۸۱ صدق قرارداد توسعه فاز ۱۱ پارس جنوبی به طور رسمی در اختیار شرکت ملی نفت چین قرار گرفت. مدتی بعد از خروج توتال از برنامه توسعه فاز ۱۱ و ۱۴ مهرماه ۱۳۹۸ به طور رسمی اعلام شد که شاخه بین المللی شرکت ملی نفت چین هم از این پروژه کنسارفت و پتروپارس به تنهایی این پروژه را توسعه می دهد.

اما خروج این شرکت ها از حوزه انرژی ایران یک طرف ماجرا است. هنگام خروج این کشورها از ایران؛ رقبا و شرکای ایران در منطقه در حال عقد قرارداد با شرکت های مهم فرانسوی و چینی بودند که تمام این عوامل باعث شد سهم ایران سال به سال از این میدان گازی مشترک کم شود و در مقابل کشوری مانند قطر از ایران پیشی بگیرد و جایگاه خود را در تولید و صادرات گاز در جهان مستحکم کند. به نظر می رسد راه حل منطقه برای مسئولین ایرانی تلاش برای رفع تحریم ها باشد اما زمانی که این سیاست با سیاست های کلی در تضاد قرار می گیرد بهتر است توسعه سرمایه گذاری داخلی مورد توجه قرار گیرد، هر چند که به نظر می رسد انتظار توسعه صنعتی در ایران، با توجه به رویه موجود و بیایی دست نیافتنی است.

اولویت سرمایه گذاری در حوزه انرژی
با توجه به وضعیت موجود و تحلیل کارشناسان باید نتیجه گرفت مشکلات موجود در حوزه انرژی دو دلیل عمده دارد. وجود تحریم ها و بی توجهی به سرمایه گذاری در بخش های مختلف.

دولت قطر با سرعت بالایی طی سال های گذشته اقدام به برداشت گسترده از این میدان کرده، به طوری که به بزرگترین صادرکننده گاز طبیعی جهان تبدیل شده است. قطر همچنین قرار داد هایی به ارزش ۲۸.۷۵ میلیارد دلار با شرکت های اینی، اکسون موبیل، کونوکوفیلیپس، شل، توتال و سونوک برای توسعه این میدان گازی منعقد کرده است.

لازم به ذکر است این میدان گازی مشترک در ایران با نام «پارس جنوبی» شناخته می شود که بزرگترین میدان گاز طبیعی در جهان و دارای ۵۰۹۷ تریلیون متر مکعب گاز و تقریباً ۷.۹ میلیارد متر مکعب میعانات گازی طبیعی است. مساحت این میدان گازی تقریباً ۹۷۰۰ کیلومتر مربع است که ۶۰۰۰ کیلومتر مربع آن در آب های سرزمینی قطر و مابقی در سمت ایران است.

مشکل ناترازی گاز با وجود افتتاح فاز ۱۱

در همین تابستان سال جاری، مدیر امور هماهنگی گاز رسانی شرکت ملی گاز ایران اعلام کرد: هر چند یک پالایشگاه دیگر وارد مدار می شود، اما هنوز ناترازی جبران نخواهد شد. مردم با صرف جویی و بهینه سازی می توانند به ماکم کنند. محسن رحمانی ۲۴ مردادماه گفت: در تابستان بیش از ۸۵۰ میلیون متر مکعب در روز به خطوط سراسری گاز تزریق می شد، اما با ناترازی در مصرف مواجه بودیم و در زمستان سال گذشته با گسترده گی و ماندگاری سرما این معضل دو چندان شد. تمام این صحبت ها در حالی است که وزیر نفت ابراز امیدواری کرده بود با افتتاح فاز ۱۱ پارس جنوبی مشکل ناترازی گاز در زمستان حل شود و این فاز جبران کننده ناترازی می شود.

در کنار اخبار مربوط به ناترازی گاز، دیروز وزیر نفت از کشف چهار میدان نفتی و گازی با عملیات اکتشافی در سراسر کشور خبر داد. باید بر سر وقت، ایران در اکتشاف از کشورهای همسایه پیشی می گیرد، چرادر برداشت از میادین مشترک با همسایگان کشورها عقب می ماند؟

رامتین مونی

حل مشکل ناترازی گاز از طریق توسعه میادین گازی مشترک و به ویژه فاز ۱۱ پارس جنوبی از ادعاهای دولتی است که حتی افتتاح های نمادینش ثمر کار دولت های پیشین است. باید دقت کرد چه عواملی باعث می شود که شرکت های ایران در این میادین از ما پیشی می گیرند؟

در کنار اخبار مربوط به ناترازی گاز، مسئولین خبر های تازه ای درباره کشف میادین های جدید منتشر می کنند. وزیر نفت دیروز اظهار داشت: «چهار میدان نفتی و گازی با عملیات اکتشافی که در سراسر کشور انجام شده است، کشف شد.» به گزارش ایرنا جواد اوجی در حاشیه جلسه هیئت دولت افزود: چهار میدان نفتی و گازی شامل میدان گازی چشمه شور در شمال شرق کشور در استان خراسان رضوی، میدان نفتی ایلکان یا ایرکان در استان گلستان، میدان نفتی تنگنو گناوه در استان بوشهر هستند. او تاکید کرد: با عملکرد اکتشافی طی ۲ سال فعالیت دولت مردمی چهار میدان نفتی و گازی که حجم نفت و گاز قابل استحصال، ۲۶ میلیارد بشکه معادل هیدرو کربن مایع است انجام یافته است.

وزیر نفت با اشاره به اینکه افزایش بیش از ۳۰ درصدی انجام عملیات لرزه نگاری سه بعدی نسبت به چهار ساله دولت دوازدهم داشته ایم، تصریح کرد: ایران در مقایسه با کشورهای منطقه مثل امارات، قطر، کویت و عربستان؛ جایگاه اول اکتشاف را بر عهده داشته است و ضریب کشف موفق ما ۱۰۰ درصد است. یعنی هر چاهی که به منظور اکتشاف زده شده آن چاه موفق بوده و به هیدرو کربن رسیدیم.

به گفته اوجی این دولت بیش از یک میلیون و ۲۰۰ هزار بشکه نفت و ۴۵ میلیون متر مکعب

گفت و گو

یک مقام صنفی با اشاره به عدم برنامه ریزی و حمایت از صنعت نساجی ایران:

۶۸۰ میلیون دلار پارچه وارد می کنیم

دبیر انجمن صنایع نساجی با بیان اینکه هم اکنون ۶۸۰ میلیون دلار پارچه وارد کشور می کنیم، گفت: اگر دولت از واحدهای بافندگی حمایت کند می توانیم از ارزی در بخش ریسندگی و رنگ جلودگی کنیم. شجاع الدین امامی رنوف در گفتگو با خبرگزاری مهر تصریح کرد: به عنوان نمونه ما سال های سال پنبه را از پاکستان تأمین می کردیم. این کشور از سال ها قبل نسبت به سرمایه گذاری در حوزه ریسندگی ورود کرده شکلی که پنبه را کامل به نخب تبدیل کرده و نرخ را صادر و حتی پنبه وارد می کند تا ارزش افزوده صادر کند. همچنین با سرمایه گذاری هایی که انجام داده به دنبال این است که نرخ را هم به پارچه تبدیل کند تا ارزش افزوده بالاتری داشته باشد. بنابراین ما دیگر نتوانستیم از پاکستان پنبه وارد کنیم و این کشور ترجیح داد که نخب به ما صادر کند. این در حالیست که مادر کشور این برنامه ریزی را نداشتیم و نسبت به برنامه ریزی دیگران هم غفلت کردیم. او افزود: به هر حال مساله اختلاف در نظر گرفته نشده تعرفه با باعث شد حجم زیادی نخب از پاکستان به

گفت و گو

یک کارشناس حوزه آب:

انتقال آب، گره کم آبی و تشنگی اصفهان را کورتر می کند

یک کارشناس حوزه آب بیان کرد: دولت مردان سیاست گذاران اصفهانی باید درس عبرت بگیرند که این طرح های انتقال آب نه تنها نمی تواند مشکل را حل کند بلکه اصفهان را به یک کانون مهاجر پذیر تبدیل می کند. محمد درویش در گفتگو با ایسنا تاکید کرد: جمعیت زیادی از نقاط محروم و اصفهان می شوند و باز هم اصفهان با کمبود آب مواجه می شود، منابع آب از بین می رود و بار آلاینده ها بیشتر می شود، به طوری که اکنون به یکی از بزرگترین کانون های بحرانی خطرناک در معرض بیماری ام اس قرار گرفته است.



ایران وارد شود؛ بر همین اساس امسال ۸۰ میلیون دلار نخب از این کشور به ایران وارد شد در حالی که این رقم پارسل ۴۰ میلیون دلار و سال قبل ترا از آن ۲۰ میلیون دلار بود. همین موضوع در مورد پارچه هم است و این روند در حال شکل گیری است و پیش



کل حوضه آبریز زاینده رود، بعلاوه بر کوهستان راهبردی کرکس افرادی توسعه صنعت و کشاورزی نا پایدار می کنیم. او به هزینه بالای شیرین کردن و انتقال آب اشاره کرد و گفت: با این هزینه می توانستیم در راستای ارتقای زیرساخت آموزش و پرورش هزینه کنیم و کشور را به سمت پایداری واقعی هدایت کنیم.



شخص آلودگی هوا در اصفهان به ۳۴۵ رسید که ۳۴۰ درصد هم بیشتر از حد مجاز بود، در آینده به مرزهای فاجعه خواهیم رسید و شاخص از ۶۰۰ هم بالاتر می رود و این خیلی خطرناک است.

درویش تصریح کرد: ما معمولاً در جایی به سمت انتقال آب می رویم که هیچ راهی برای استقرار جمعیت در آن منطقه وجود نداشته و بیم مهاجرت وجود داشته باشد اکنون اصفهان بیش از ۳ میلیارد متر مکعب از سفره های آب زیرزمینی برداشت می کند و مسئله این است که بیش از آنچه تولید آب می شود از منابع این شهر آب فروخته می شود یعنی